

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

газета издается с 1 апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕНСКОЙ ССР

№ 39 (19514)

Вторник, 17 февраля 1981 года

Цена 2 коп.



Ташкент. 16 февраля. Вручение Ташкентской области переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Фото А. АБАЛЯНА и А. МАЛЬЦЕВА.

## НАГРАДЫ ЗОВУТ К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

В обстановке высокой трудовой и политической активности, вызванной подготавкой к XXVI съезду КПСС, работают в эти дни трудящиеся Ташкентской области и города Ташкента. Многие коллективы досрочно рапортуют о выполнении повышенных предсезонных обязательств. Новый прилив сил вызвался у ташкентцев весть о том, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования столичной области и города Ташкента присуждены переходящие Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

16 февраля состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Ташкента и области, посвященное вручению этих высоких наград. В зале заседаний обкома партии собрались передовики промышленного и сельскохозяйственного производства, транспорта и связи, строители, деятели науки и культуры, партийный, советский профсоюзный, комсомольский и хозяйственный актив.

Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидову.

Считанные дни, говорит он, остаются до начала XXVI съезда Коммунистической партии. И глубоко символично, что начало этого исторического события ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ подвели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития на 1980 год и досрочную пятилетку.

Хорошо поработали и строители. Выполненный пятилетний план капитального строительства по всем основным показателям. Освоено 6,7 миллиарда рублей. Капитальные вложения в 1975 году сравнялись с 1975 годом в 1,1 раза. 90 процентов этого прироста получено за счет повышения производительности труда.

Слово предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидову.

С чувством огромной радости встретили трудящиеся Узбекистана весть о том, что в соревновании братских республик победителем в восьмой раз подряд признали Узбекскую ССР. Победителями также стали Самаркандская, Сурхандарьинская, Ташкентская области, города Ташкент, Джиазик, Наманган, Ургенч, 13 районов, 31 коллектив объединений, предприятий

промышленности, строек, научно-исследовательских и других организаций и учреждений, 24 колхоза, совхоза, агропромышленного объединения и межхозяйственного предприятия. Высокая оценка геройских свершений рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигии, данная ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, воодушевляет трудающихся Советского Узбекистана на новые славные дела во имя процветания нашей великой Родины.

Труженики Ташкентской области и города Ташкента внесли значительный вклад в социально-экономическое развитие Республики в досрочную пятилетку. Экономика области и города развивалась динамично, высокими темпами. Планы по реализации промышленной продукции и выпуску важнейших видов изделий завершены досрочно, реализовано более высокий уровень организации труда и производственных результатов по всем показателям.

Дальнейшее развитие получили транспорт, связь, наука и культура, здравоохранение, народное образование, бытовое и торговое обслуживание населения. Появилось благосостояние народа.

Успехи трудовых коллективов складываются из усилий конкретных людей.

«Каждая пятилетка рождает своих героев», — говорил товарищ Л. И. Брежнев на октабрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС. Такими героями, застраившими большие земельные участки, были те, кто успешно выполнил планы по строительству новых городов и сел в Узбекистане.

Однажды пятилетка — это пятилетка дальнейшей интенсификации, повышения эффективности общественного производства, качества всей нашей работы. Это требует повышения ответственности всех работников, более всесторонней оценки своего труда. Нужно настойчиво добиваться, чтобы главная задача пятилетки — обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей — была успешно решена в каждой отрасли, каждом предприятии, колхозом и совхозом, наименее без исключения трудовым коллективом.

Действенным средством решения этих задач является дальнейшее развитие и совершенствование социалистического соревнования, движение «Работать без отсыпки».

Под бурные аплодисменты собравшихся Ш. Р. Рашидов вручил переходящие Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Он выразил твердую уверенность в том, что коммунисты, все трудающиеся Ташкентской области и города Ташкента, тесно сплоченные вокруг ленинского ЦК, его

Политбюро во главе с това-

рищем Л. И. Брежневым, отдают все силы и энергию успешному осуществлению новых грандиозных задач коммунистического строительства.

Выступившие на собрании первый секретарь Ташкентского обкома партии М. М. Мусаханов, первый секретарь Ташкентского горкома партии У. Умаров, бригадир отделочников строительного управления «Чирчикхимстрой» треста № 160 Министра Узбекской ССР, Герой Социалистического Труда Н. И. Ермолаева, первый секретарь Буюкского райкома партии Т. Ислямов, сварщик завода «Миконд» делегат XXVI съезда КПСС: А. Рустамова, бригадир овощеводческой бригады колхоза имени XX партсъезда Калининского района Э. Юсупов подчеркнули, что на высокие награды трудовые коллективы Ташкентской области в столовой дисциплине, повышение работоспособности производства, качества продукции, улучшение организации труда и управления производством.

Однажды пятилетка — это пятилетка дальнейшей интенсификации, повышения эффективности общественного производства, качества всей нашей работы. Это требует повышения ответственности всех работников, более всесторонней оценки своего труда. Нужно настойчиво добиваться, чтобы главная задача пятилетки — обеспечение дальнейшего роста благосостояния советских людей — была успешно решена в каждой отрасли, каждом предприятии, колхозом и совхозом, наименее без исключения трудовым коллективом.

Действенным средством решения этих задач является дальнейшее развитие и совершенствование социалистического соревнования, движение «Работать без отсыпки».

Сегодня вся республика знает имена рабочих Махмуда Майданова, Альпы Верзилиной, Шонры Халымхамедовой, Зон Побединской,

Тахира Гаппарова, строителя Дмитрия Зазулина, Халимы Карабаева, Мухтара Хабибуллаева, Бахадыра Шукурова, гвардейцев полков и фермеров Турсуной Ахуновой, Адзолат Рузметовой, Наби Уринбаевой, Халиды Абдураимовой, Раисы Тигай, механики-водители Сергея Усенова, чабана Абдуманана Маликова, доктора Миновар Исаевской, оператора машинного дежи Анастасии Чудной и многих других.

Разрешите от всей души поздравить правофланговых социалистического соревнования с достигнутыми успехами, сердечно поблагодарить их за доблестный труд и пожелать новых славных побед на ударной вахте Ташкента, тесно сплоченные вокруг ленинского ЦК, его

Политбюро во главе с това-

рищем Л. И. Брежневым, А. Г. Григорьевым, А. У. Салимовым, И. Б. Усманходжаевым, И. Д. Худайбердыевым, И. М. Махмудовым, Л. Н. Мелкумовым.

(УзТАГ).

Отметив большие заслуги

бывшего секретаря ЦК КПСС, Раҳимхонова в развитии сельского хозяйства Узбекской ССР, активное участие в общественной и политической жизни республики и наставничество пожеланиями трудающих. ЦК Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР постановили присвоить его имя Тутракульскому сельскохозяйственному техникуму, совхозу «Тутракуль» Тутракульского района, одной школе и одной улице в г. Нукусе и одной улице в г. Ташкенте. На могиле Ю. Р. Курбанова будет установлен бюст.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана Джаледдином Фаресом, находящимся в Советском Союзе в связи со

встречей с президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Прием делегации

15 февраля иранская делегация во главе с членом Высшего совета культурной революции Ирана Джеладдином Фаресом, находящимся в Советском Союзе в связи со

встречей с президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Обувь востока

15 февраля иранская делегация во главе с членом Высшего совета культурной революции Ирана Джеладдином Фаресом, находящимся в Советском Союзе в связи со

встречей с президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приезд министра

15 февраля иранская делегация во главе с членом Высшего совета культурной революции Ирана Джеладдином Фаресом, находящимся в Советском Союзе в связи со

встречей с президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.

(УзТАГ).

Приглашаем участников

XXVI съезда родной Коммунистической партии Советского Союза в связи со

второй годовщиной революции в Иране, была принята Президентом Ирана М. Мокри.

В этот же день иранские гости отбыли из Ташкента в Москву.





...ОН ЛЕСКОВ  
ПРОНЗИЛ ВСЮ РУСЬ.

А. М. Горский

# «ОЧАРОВАННЫЙ СТРАНИК»

ИСПОЛНИЛОСЬ 150 ЛЕТ СО ДНЯ  
РОЖДЕНИЯ РУССКОГО ПИСАТЕЛЯ

Н. С. ЛЕСКОВА

бытийшем, блестящем мастером, знатоке русского языка. С его именем связано рождение особого жанра — «русской новеллы», изображающей глухой, но отнюдь не лишенный живописности быт провинциальной старой России. Достаточно называть знаменитую «Леди Макбет Мценского уезда», восхитившую Достоевского и вдохновившую Дмитрия Шостаковича на создание оперы «Катерина Измайлова».

Лесков, как и подавляющее большинство русских художников, верил в общественную роль литературы. Для него творчество всегда было «служением исповедемой истине или идеи». Все свои надежды на будущее он связывал с теми сильными и самобытными характерами, которые «не переводились и не переведутся в русской жизни».

Как и многие другие писатели, Лесковставил трапезническим, неповторимым, присущими только ему одному краскам. Без Лескова нельзя составить полное представление о русской литературе, без его творчества она лишилась бы многих прекрасных и совершенных необходимых страниц. С его именем связывается представление о само-

дионные для русской литературы вопросы: «Кто пишет?» и «Что делать?» Он

знал и называл виновников трагедии его родины — царской России. Он пытался отвестить и на второй вопрос, но сделать это было суждено потомкам его героя...

Горюх произведений Лескова — это широкие, открывавшие, богатые характеристики, без мелочности, без узости, без лицемерия, с врожденным чувством понимания действительности.

«Клезмерные дороги» — большое препятствие к изучению России, — полуслутило говорил Лесков. Сам он изъездил всю страну на подводах и в тарантасах, на баржах и паромах, обошел пешком.

«Страстный читатель и неутомимый собиратель

бе лица, а о судьбе России.

Лесков оставил богатое наследство: рассказы, повести, хроники, мемуары, сатирические обозрения, легенды, притчи... Он создал красочное полотно о художниках, о мастерах старинной иконописи, о живописцах Палеха, о великом Андрее Рублеве. И сегодня зачитываются его «Бородяни», «Сочинения странника», «Сказания о Левше»...

150 лет отделяют нас от дня рождения Николая Семёновича Лескова, но его творчество по прежнему волнует, его книги живут. И потому живет Н. С. Лесков — «очарованный странник» русской литературы, «самый русский из всех русских писателей».

Гавриил ПЕТРОСЯН,  
Обозреватель АПН.

На снимке: в зале Дома-музея Н. С. Лескова в Орле.  
Фото В. УГЛИКА (ТАСС).

САМЫЙ русский из всех русских писателей — так называл Николая Семёновича Лескова один из критиков. И, пожалуй, в этом определении нет преувеличения.

Он был современником Л. Н. Толстого и Ф. М. Достоевского, но даже рядом с такими титанами его талант

# О ПРОШЛОМ РАДИ БУДУЩЕГО

## КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

УДИВИТЕЛЬНО точно назвал Г. Марьиновский свое произведение: «Книга судеб». Это документальный рассказ о спасении «ста тысяч осиротевших, бездомных детей и подростков, занесенных вихрем войны в Узбекистан», где со сотнями частных человеческих историй простирается История с большой буквы, как судьбой отдельного человека — судьба страны и народа.

Скупо, лаконично раскрывает перед нами автор образ времени и образы людей, чьи самоотверженность и гуманизм были сродни рабочников, общественных деятелей, — весь этот материал скреплен, объединен в художественное целое скрупульзовским комментарием, всегда тактичным и уместным.

Скупо, аккуратно

раскрывает перед нами автор образ времени и образы людей, чьи самоотверженность и гуманизм были сродни рабочников, общественных деятелей, — весь этот материал скреплен, объединен в художественное целое скрупульзовским комментарием, всегда тактичным и уместным.

Первая часть книги вышла отдельным изданием два года назад, со второй читатели познакомились недавно.

Первая часть сама подсказывает свое продолжение: то, о чем она рассказывала, не могло не вызвать самый горячий отклик. Пришли письма, отозвались люди, начались новые документы. И здесь автор подтверждает верность принципу, который был им заявлен ранее: «Только факты, действительно имеющие место, сцены, документально подтвержденные, герои, в большинстве своем живущие среди нас и сегодня».

Документальная проза о войне в последнее десятилетие проочно завоевала внимание и признание читателя. Такие произведения, как «Я из огненной деревни» А. Адамовича, Я. Брылла и В. Колесника, «Блокадная книга» А. Адамовича и Д. Гранина и другие, открыли нам новые страницы исторической правды о времени. Эти книги родственные повести Г. Марьиновского не только своей документальности, но и яркими сюжетами. Все они рассказывают не о тех, кто участвовал в войне с оружием в руках, а о тех, кому можно было бы называть мирным населением, если бы существовало такое понятие применительно к Великой Отечественной войне.

Старики, женщины и дети из «огненных деревень» Белоруссии, жители блокадного Ленинграда, герои книги Г. Марьиновского — спасенные узбекским народом детям оккупированной Гитлеровской Польши. Трудный разыск, который вели Г. Марьиновский в архивах Ташкента и в Польской Народной Республике, дал возможность написать еще одну потрясающую страницу истории братства народов, объединяющих общей борьбой.

«Книга судеб» так обижает сердце, что трудно думать о ее чисто литературной стороне. Может быть, вторая часть в ее журнальном варианте (она опубликована в «Звезде Востока») несколько менее композиционно слажена, чем первая. Вероятно, при отдельном издании всей книги можно будет что-то сократить, иначе разместить материал.

«Книга судеб» называет героев — настоящими солдатами глубокого тыла» — называет героями свой книги Г. Марьиновский.

Это были люди, которые разделились с солдатами не только трудом, преодолевшим чрезвычайные возможности, но и риском вспомином о труженцах детского эвакуационного пункта Ташкентского вокзала, которых погибли от сыпного тифа, заразивших им на — иначе не скажешь — своим боевом посты.

Не так уж много героев — преимущественно героинь — тех лет еще живет среди нас. И мы порой с гордостью, а иногда с удивлением узнаем о великих делах, которые совершили скромные женщины, давно уже ставшие пенсионерками. Так и в одной из этих героинь — Елене Герасимовне Самойленко, начальнице Управления детских домов, «тылью партизанки», как называли ее товарищи, с волением узнала старую приятельницу моей мамы.

Много истинных героев открыло нам автор в своей книге. Об иных из них, таких, как легендарный Усман Юсупов, мы знали и раньше, о других услышали впервые.

Но есть в «Книге судеб» еще один, главный, герой — Правда. Высокая, трагическая, непрекращенная. Правда о прошлом ради будущего.

И. ТЕМИНА.  
Кандидат филологических наук.

# У САМОДЕЛЬНЫХ «ШЛАГБАУМОВ»

## ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА!

Врач нервничал: секундомер настремительно отсчитывал время, и каждая минута могла стать последней в жизни больного, на вызов которого мчалась «скорая помощь».

Но вот и микрорайон, что указан в адресе. В глубине его дома. Там ждет помощи машины пожарной охраны, автомобили различных аварийных служб, милиционерские патрульные и оперативные группы. Немало неудобств причиняют такие «шлагбаумы» тем, кто привозит в дом новую мебель, телевизор или холодильник, да и тем, кто просто хочет подъехать к подъезду на такси или личному автомобиле.

Этими «малыми архитектурными формами» в виде

и

слаженными жильями микрорайонами Ташкента, Гулистана, Самарканда, Ангрена, Ферганы, Алмазлы и других малых и больших городов республики. Вред, который они наносят, велик, а польза от которых толкует творцы самодельных «шлагбаумов», весьма сомнительна.

Главный аргумент ревнителей подобной архитектуры — жизнь и здоровье детей. Да, на автотрассе, где автомобили ездят единовластно хозяева, опасен, но грозный автомобильный зоопарк.

«Скорая» пятится назад, огибает несколько домов, подкатывает с другой стороны, но и здесь преграда — мощные железобетонные конструкции, уложенные

на перекрестке.

О таких случаях передко

приходится слышать от рабочников «Скорой медицинской

помощи».

Однако, как правило,

все эти «шлагбаумы»

становятся для автомобилей

препятствием на пути

к спасению.

В. ТИТОВ.  
Старший инженер авто-  
колонны № 2521.

## ПОБЕДИТЕЛИ ВСТРЕЧАЮТСЯ В ТАШКЕНТЕ

Впервые в Ташкенте Центральный совет Общества автомобилистов Узбекской ССР провел соревнования по автомотокроссу. В программе входили фигуристическое вождение легкового автомобиля и вождение на экономию горючего. Соревновались команды города Ташкента и Ташкентской области. Лучшими в индивидуальном зачете стали ташкентцы Ю. Жирор и Ю. Артыков из Аккурганского района. Среди городских команд первое место присуждено команде Чиланзарского района, а в Ташкентской области — команде Аккурганского района.

Большую помощь автомобилистам оказал ЦК ДОСААФ Узбекской ССР, предоставивший

техники для проведения соревнований.

Соревнования прошли в

хорошей атмосфере.

П. ТИМОСИН.  
Инженер.

Наверное, настало время

прекратить самодеятельность «ревнителей порядка». Сделать это по силам работникам Госавтоинспекции. Там, где это необходимо, они могли бы установить знаки: «Въезд запрещен», но а самодельные «шлагбаумы» необходимо убрать.

А. САФРОНОВ.  
Рис. автора.

## • МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ НУЖЕН ПОДЗЕМНЫЙ ПЕРЕХОД

На станциях метро Хамида Алимиджана и Мансура Гарипова в Ташкенте подземные пешеходные переходы открыты одновременно с пуском станций. Но на станции метро «Пушкинская» только переходы на платформы, а подземный переходы нет. Думается, что это необходимо, чтобы подземный переход здесь не был опасен. Ведь Луначарское шоссе, на котором выходят из метро пешеходы, — улица с интенсивным движением.

А. БРЫКОВА,  
А. БРЫКОВ.

Срок подачи документов — 15 дней со дня опубликования объявления.

Документы направлять по

адресу: 700109, г. Ташкент, ул. Фарзи, 2. Телефон 46-19-24.

Срок конкурса — 2 месяца со дня опубликования объявления.

Обращаться: г. Ташкент, ул. К. Маркса, 103, отдел аспирантуры.

# СЛУЖБА СПРАВКИ

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДENA ТРУДОВОГО  
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

В АСПИРАНТУРУ

С отрывом и без отрыва от производства, в клиническую ординатуру, стажеры-исследователи по специальностям:

в аспирантуру очную: акушерство и гинекология, анатомия, ЛОР-болезни, внутренние болезни, кардиология, гигиена, питание, организация здравоохранения, психиатрия, судебная медицина, хирургия, анестезиология;

в клиническую ординатуру: акушерство и гинекология, травматология, детская хирургия, педиатрия, нейрохирургия, гастроэнтерология, офтальмология, глазные болезни, фтизиатрия, эндокринология, нефрология, кожно-венерические болезни, медицинская радиология, физиотерапия, инфекционные болезни;

в стажеры-исследователи: анатомия (2), патанатомия, топографическая анатомия (2), патологическая физиология (2), фармакология (2), нормальная физиология, гистология, иммунология с аллергологией, генетика, гигиена (3), судебная медицина, микробиология, эпидемиология, социальная гигиена.

В конкурсах для поступления в очную аспирантуру могут принять участие лица не старше 35 лет, в заочную — до 45 лет, в клиническую ординатуру — до 35 лет, в стажеры-исследователи — до 30 лет.

В клиническую ординатуру принимаются лица со стажем не менее 3 лет практической работы по специальности (после окончания интернатуры), в очную и заочную аспирантуру, в стажеры-исследователи необходим практический стаж работы по профилю не менее 2 лет.

Для участия в конкурсе представляются документы: заявление на имя ректора института, ходатайство обладавшего, характеристика с последнего места работы, копия диплома, автобиография, справка о состоянии здоровья (форма № 286), 3 фотографии. Для поступающих в аспирантуру — реферат по избранной теме или список опубликованных работ.

Срок конкурса — 2 месяца со дня опубликования объявления.

Вступительные экзамены будут проводиться с 1 по 30 июня.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Документы направлять по адресу: 700033, г. Ташкент, ул. К. Маркса, 103, отдел аспирантуры.

## УЗБЕКСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КАРДИОЛОГИИ

Министерства  
здравоохранения  
Узбекской ССР

ОБЪЯВЛЯ